

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 189 (5044) Среда, 26 сентября 1951 г. Цена 20 коп.

## Повседневно воспитывать беспартийный актив

Вопрос о воспитании широкого беспартийного актива всегда стоял в центре внимания нашей партии. Этот вопрос приобрел особенно важное значение теперь, когда задачи коммунистического воспитания масс выдвинулись на первый план.

Благодаря огромной воспитательной деятельности нашей партии ряды беспартийного актива непрерывно расширяются. Многомиллионная армия передовых людей промышленности и сельского хозяйства, наша интеллигенция, работники Советов, профсоюзов, комсомола и других массовых организаций трудающихся деятельно участвуют в проведении политики большевистской партии, прочно соединяют партию с широкими массами трудающихся.

Воспитание беспартийного актива — составная часть партийно-организационной и партийно-политической работы первичных партийных организаций. Чем более широкие слои беспартийного актива окружает партийную организацию, тем успешнее решает она стоящие перед ней задачи.

Можно было бы привести немало примеров, говорящих о том, как первичные партийные организации с участием беспартийного актива обеспечивают разрешение актуальных вопросов, стоящих перед предприятиями. Вот один из примеров: на шахте 5-7 им. С. М. Кирова медленно решался вопрос об использовании машин на полную мощность и безаварийной работе механизмов. К изучению этого вопроса партийный комитет привлек беспартийный актив из числа механиков, электрослесарей, машинистов и других рабочих, работающих на механизмах. В результате длительного и глубокого изучения этого вопроса было выявлено, что причиной частых аварий механизмов является небрежное отношение к ним, отсутствие закрепления машин за определенными бригадами, слабо развитое социалистическое соревнование за лучшее использование механизмов и оборудования.

Партийный комитет шахты подготовил и провел открытое партийное собрание с участием беспартийного актива, разработал практические мероприятия по дальнейшему поднятию квалификации механизаторских кадров, широкому развертыванию социалистиче-

ского соревнования за лучшее использование техники. Сейчас на шахте 5-7 почти нет аварий с механизмами и оборудованием, машины взяты рабочими на социалистическую сохранность.

Партийный комитет этой шахты не ограничивается только привлечением беспартийного актива к решению хозяйственных вопросов, здесь большая группа беспартийного актива участвует в проведении агитационной работы, принимает активное участие в работе профсоюзной и комсомольской организаций.

Бовлекая беспартийный актив в борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов, за дальнейшее улучшение работы органов народного образования, здравоохранения, культурно-просветительных организаций, партийные организации обязаны обратить особое внимание на идеино-политическое воспитание актива и прежде всего интеллигенции.

Правильно поступила партийная организация городской больницы имени 14 лет Октября, проделав большую работу по вовлечению беспартийного актива в систему партийного просвещения. Созданы политшколы и кружки по изучению Краткого курса истории ВКП(б) и биографий вождей нашей партии В. И. Ленина и И. В. Сталина, выделены пропагандисты и консультанты в помощь изучающим теорию марксизма-ленинизма.

Некоторые первичные партийные организации ограничивают свою работу с беспартийным активом только привлечением его к решению производственных задач.

Руководители таких партийных организаций упускают из виду, что хозяйствственные успехи целиком и полностью зависят от успехов политической работы в массах, от идеино-политического воспитания масс.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы всемерно улучшать работу с беспартийным активом, смелее вовлекать его в производственную жизнь предприятий, оказывать повседневную помощь в дальнейшем политическом росте, воспитывать его в духе советского патриотизма, беззаветной преданности великому делу партии Ленина—Сталина.

## Стахановский труд — на благо Родины

### Первыми выполнили месячный план

Коллектив горняков шахты 9-15 в начале этого месяца стал на стахановскую вахту мира и упорно ведет борьбу за увеличение сверхплановой угледобычи.

Лучших показателей добились угольщики бригад 12 участка, которыми руководят тт. Мезин и Падюков. 20 сентября они первыми выполнили месячный план и имеют более 500 тонн добываемого угля в счет октября.

На 8 дней раньше срока выполнили месячную программу бригады тт. Безденежного (7 участок) и Иванова (11 участок). Эти два коллектива 22 сентября имели на своем сверхплановом счету свыше 100 тонн качественного угля.

Подписав Обращение Всемирного Совета Мира, горняки этих бригад продолжают работать не снижая набранных темпов. Они решили отправить для укрепления нашей Родины несколько эшелонов топлива дополнительно к плану.

Н. ПАВЛОВ.

### В ПЕРЕДОВЫХ БРИГАДАХ

В начале этого месяца коллектив горняков шахты «Физкультурник», обсуждая резолюцию Советского Комитета защиты мира, стал на стахановскую вахту и дает высокие показатели в труде.

За прошедшие 24 дня угольщики добили около 700 тонн топлива дополнительно к плану.

Среди бригад шахты в социалистическом соревновании впереди идет бригада навалоотбойщиков 6 участка, руководимая почетным шахтером т. Витюк. За 23 дня сентября она отправила в подарок нашей Родине 648 тонн качественного угля сверх плана.

По-стахановски работают лавные бригады этого же участка, которыми руководят тт. Карпов и Смагин.



Решением горкома союза угольщиков за достижение в августе наивысших показателей в социалистическом соревновании заносятся на городскую Доску почета с присвоением звания лучших по профессиям:

ЛЕЙТАН Александр Александрович — начальник участка № 7 шахты «Физкультурник». Коллектив горняков руководимого им участка выполнил план подготовительных работ на 133,7 процента.

БЫКАДОРОВ Степан Григорьевич — бригадир циклюющегося участка № 4 шахты 9-15. Его бригада план угледобычи выполнила на 130,1 процента.

НОВОДРАНОВ Иван Иванович — замальщик участка № 3 шахты 5-7, обеспечивший выполнение плана добычи угля на 145,7 процента.

ЛЬВОВ Роберт Федорович — штукатур участка № 1 строительства треста «Анжероуголь». Месячную норму выработки завершил на 220 процентов.

ЗАЧИНАЕВ Дмитрий Григорьевич — токарь цеха № 1, выполнивший техническую норму выработки на 379 процентов.

ХРАПКО Иван Николаевич — плотник Анжерского строительства треста «Кемеровошахстрой», выработавший в августе более 2 норм.

КОБЗЕВ Максим Спиридонович — кузнец механической мастерской шахты 9-15. Техническую норму выработки выполнил на 223 процента.

### Подкрепляем подписи сверхплановым углем

Горняки нашей смены, все как один, поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира и подкрепляют их сверхплановой добычей угля.

С начала сентября мы добыли и отправили для промышленности и транспорта нашей Родины более 200 тонн сверхпланового топлива.

Лучше других у нас работают забойщики тт. Бояков, Черватюк и Рубанский. Они систематически перевыполняют сверх плана.

Большой вклад в дело перевыполнения плана угледобычи вносят и механизаторы: мото-

ристки тт. Барашкова и Кашунич. Они с особой заботой следят за механизмами и обеспечивают безаварийную работу. Добросовестно относятся к своим обязанностям электрослесарь т. Швецов.

Хорошо работают лесодоставщики тт. Баранов, Штанько и Кондарев. Они ежесменно выполняют свои задания на 130—150 процентов. И впредь наш дружный коллектив будет работать, не жалея сил для дела мира.

ЛОГИНОВ, бригадир забойщиков 17 участка шахты 5-7.

## Под землей — на поверхности —



АСТРАХАНЬ. Советская улица.

### Русло Дона перекрыто

НОВО-СОЛНЦЕВСКИЙ, 22 сентября. (ТАСС). Как только бульдозеры сняли последнюю земляную перемычку с пути вод, пришедших в котлован, вчера в 19 часов началась забутовка 80-метрового прорана в банкете и окончилась сегодня в 3 часа утра. Проран забутован за 8 часов, в пять раз быстрее срока. Широкая каменная гряда перегородила Дон, он течет теперь по новому руслу. Успех решил талантливая организация: было создано 14

служб, поставлено на забутовку 109 автомашин, погрузку камня вели шесть экскаваторов, совершено 909 рейсов автомашин. Всего на перекрытие Дона уложено строителями выше 50 тысяч кубометров камня и гравия. Люди трудились героически. Шофер коммунист Павел Зубков, начальник района Резчиков, а также начальники службы транспорта Шевченко и службы погрузки Сенченко и десятки других.

### Слет молодых стахановцев

17 сентября Колонный зал Дома союзов заполнили молодые строители высотного здания МГУ.

Гранитчик Глебов, облицовщик Ерхов, штукатур Казен-

ный, производитель работ Абрамов и другие от имени своих товарищей по труду заявляют, что дворец науки на Ленинских горах будет построен в установленный срок.

## Воля народов—отстоять мир

### Неуклонно бороться за мир

На днях состоялось собрание коллектива центральной электростанции. Сотни рабочих, инженерно-технических работников и служащих с большим вниманием прослушали доклад директора ЦЭС, делегата Кемеровской областной конференции сторонников мира т. Шашкина на тему: «Советский народ в борьбе за сохранение и укрепление мира во всем мире».

Коллектив предприятия одобрил решение Советского Комитета защиты мира о проведении в нашей стране сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. На собрании выступило 9 человек.

В выступлениях всех товарищей чувствовалось одно стремление — неуклонно, настойчиво бороться за мир, за

его сохранение и упрочение. Каждый выступающий давал свои личные трудовые обязательства крепить мир стахановским трудом.

Молодые рабочие — электромонтер т. Матвеев и обдувщик котлов т. Новиков, обязались систематически улучшать свою работу. Инженер по ремонту оборудования т. Веремьев дал слово обеспечить досрочный и качественный ремонт всего оборудования. Фрезеровщик мехцеха т. Урбанович взял обязательство выполнять свои производственные задания на 200 процентов.

Коллектив электростанции принял решение стать на стахановскую вахту мира и добиваться образцовой работы электростанции.

С. КРЮКОВА.

### Мы не хотим войны

Молодежь швейной фабрики № 9 упорной работой вносит свой вклад в дело борьбы за мир. Мы знаем, что своим трудом укрепляем нашу любимую Родину.

Нам, молодежи, пришлось испытать все тяжести и невзгоды второй мировой войны. Я, например, во время Великой Отечественной войны оставила школу и пошла работать. После войны вот уже четвертый год учусь в вечерней школе рабочей молодежи. Мечтаю после окончания седьмого класса поступить в техникум.

Возможность работать и учиться я имею благодаря тому, что о нас — о советских юношах и девушких, повседневно заботится партия, правительство и

лучший друг молодежи — Иосиф Виссарионович Сталин.

Я стараюсь не только хорошо работать, но и хорошо учиться. Знания тоже грозное оружие против войны.

Сотни тысяч юношей и девушек в нашей стране учатся, работают на фабриках, на заводах, на колхозных полях. И вся молодежь единодушно, во весь голос заявляет:

— Мы не хотим войны! Не бывать войне!

Эти слова молодых строителей коммунизма как набат прозвучат над всем земным шаром. И мир победит, потому что с нами наш товарищ Сталин.

В. ГРИБ, работница швейфабрики № 9.

### Машиностроители на вахте мира

С каждым днем расширяется кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между великими державами. Над всей землей раздается мощный голос советского народа в защиту мира, который идет в передовых рядах борцов за мир.

Американо-английские империалисты, организующие новую мировую агрессивную войну, не останавливаются ни перед какими измышлениями и махинациями, чтобы оклеветать миролюбивую политику Советского Союза и стран народной демократии. Они пытаются опутать ложью народные массы и навязать им свои агрессивные планы.

Но эти преступные расчеты врагов мира и демократии встречают все более решительный и организованный отпор миллионов людей доброй воли.

Советские люди знают, что чем могущественнее будет наша Родина, тем прочнее и длительнее будет мир.

Коллектив машиностроительного завода «Свет шахтера» с большим воодушевлением под-

писал Обращение и стал на стахановскую вахту мира.

С первых дней вахты многие рабочие и работницы завода намного перевыполняют нормы выработки.

Расточник второго цеха тов. Соколов установленные задания выполняет до 300 процентов. Более трех с половиной норм вырабатывает в этом цехе токарь тов. Мирошкиров.

22 сентября рекордной выработки на сборке цепей к машине СКР-11 добилась бригада слесарей сборщиков тов. Субботиной. В этот день она выполнила задание на 362 процента.

Более трех норм систематически выполняет строгальщица тов. Сафаргалеева, бригада кузнецов, которыми руководят тт. Заболотников, Тарасов и другие.

Коллектив завода прилагает все силы к тому, чтобы сентябрьский план выполнить досрочно и дать шахтам Кузбасса на полмиллиона рублей горного оборудования сверх плана.

Е. КАТКОВ,  
заместитель председателя завкома.

## Победа строителей Волго-Дона

Н. РАЗИН,  
главный инженер строительства Цимлянского гидроузла

ка. За сутки укладывается до шести тысяч кубометров бетона. Если бы металлическую арматуру, которая уложена в плотину, расположить в одну линию, то она вытянулась бы на пять тысяч километров.

Строителям Волго-Донского канала неослабно помогает вся страна. Сотни предприятий досрочно выполняют заказы стройки. Создана мощная подсобная и производственная база — арматурный и бетонные заводы. Производство многотонных арматурных ферм на собственном заводе ускоряет монтаж арматурных конструкций.

Чтобы ускорить темпы работ, мы решили одновременно с намывом вести по готовой части плотины дренажные работы и укладывать первый, нижний пояс бетонных плит. Это сложное и ответственное дело требует от инженерно-технического персонала серьезных знаний и большого внимания. Строители пошли на это, и результат получился блестящий.

Люди работали и учились. Новые машины, сойдясь железной платформы, сразу же включались в работу с заданной производительностью.

Нижняя часть бетонной плотины уже покрылась навечно огромным слоем воды. Первый пропуск воды — волнующее для строителей событие: оно знаменует окончание большого этапа работ и первое серьезное испытание сооружения.

В достижении первой победы огромную роль сыграли четкая организация труда, хорошее использование техники, социалистическое соревнование, возглавляемое партийной организацией. Примеры трудовой доблести показывают коммунисты — экскаваторщик тов. Симак, шофер тов. Бондаренко и многие другие.

Темпы строительства росли изо дня в день. Ко дню перекрытия русла Дона было выполнено шестьдесят пять процентов земляных работ, уложено пятьдесят процентов бетона. За сутки перемещалось до 250 тысяч кубометров земли, в том числе до 150 тысяч кубометров — гидромеханизмами. Такого интенсивного намыва гидромеханизмами еще не знает мировая строительная практика.

Стройка стала испытательной лабораторией для новых механизмов и методов работы. На бетонных работах в широких масштабах применяется вакуумирование. Использование большого количества вибраторов позволяет вдвое сократить сроки укладки бетона в блоки с большой кубатурой. В котловане все время было сухо, вода не мешала укладке бетона; она отводилась от котлована насосами глубинного водоотлива, поверхностный водоотлив уже не применялся.

Сплененный коллектив строителей гидроузла приобрел огромный опыт. Люди привыкли к масштабам и темпам стройки. Инженерно-технические работники научились оперативно решать сложные вопросы, смело проявляют личную инициативу. Прекрасными организаторами, волевыми командирами стали инженеры тт. Иваницкий, Капков, Шелухин и десятки других. Кадры, воспитанные в борьбе с трудностями, умеющие преодолевать любые трудности, — золотой фонд стройки.

Но мы далеко не исчерпали наших резервов в использовании техники и организации труда. Коллектив строителей самокритично оценивает достигнутое и считает сделанное только исходной позицией для решительной борьбы за досрочное выполнение заданий партии и правительства.

На митинге, посвященном пропуску вод Дона, строители прятали перед Родиной, партией, товарищем Сталиным новое, повышенное обязательство — досрочно сдать в эксплуатацию все сооружения Цимлянского гидроузла архитектурно оформленными и озелененными.

На стройке с новой силой разгорелось социалистическое соревнование. Строители борются за приближение часа, когда по Волго-Донскому каналу пойдут суда, когда вода напоит сухую землю южных полупустынь. Строители Волго-Дона, подписав Обращение о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, полны решимости самоотверженным трудом отстаивать мир и безопасность народов.

...По вечерам далеко в степи видны огни стройки коммунизма. Это — огни мира, огни счастья советского народа, ведомого к коммунизму великим Сталиным.



## Письма в редакцию

### Бригады культурного обслуживания в колхозах

Коллективы художественной самодеятельности Дома культуры и завода «Свет шахтера» выехали на поля для культурного обслуживания хлеборобов района.

Тепло и радушно встретили труженики колхозной деревни гостей из города.

Разнообразная программа, интересное ее исполнение кружковцами привлекли внимание сотен сельских зрителей. Хорошо подготовился к выступлению хореографический круж-

жок. Много похвальных отзывов получили исполнители сольных выступлений—баянист Калинкин, Валя Дегтяренко, Надя Ермохина и Мария Соколова.

На клубной сцене села Ольговки выступили кружковцы завода «Свет шахтера» под руководством т. Ялинина. Кружковцы показали свое искусство в исполнении песен, художественном слове, массовых народных танцах.

В. БЕЛЕМИЩЕВА, инструктор кульпросветотдела.

### Ремонту дома не видно конца

Три месяца назад ремстрои-контролера горкомхоза закончила ремонт нашего дома по улице Ломоносова, № 5. Однако техник Никифорова, руководившая ремонтом, несерьезно отнеслась к своей работе. Последний день в доме нет оконных рам. Обнаружилось также, что между вторым и первым этажем нет плотного перекрытия, в результате чего через потолок на первый этаж протекает вода. Вода посыпает в квартиры нижнего этажа и из ручья, который протекает у дома. Нужна отводная канава, которая строителями не была сделана.

Жильцы дома неоднократно обращались к начальнику гор-

жилуправления горкомхоза тов. Тулякову. Пообещав обязательную выкопать отводную канаву, т. Туляков не выполнил своего слова, ссылаясь то на недостаток материала, то на недостаток рабочих. Мы заключили индивидуальный договор с рабочими. Канава вырыта, но досок для обшивки т. Туляков не дал до сих пор. Работа сделана наполовину, канавы осыпаются, а вода попрежнему проникает в дом.

Когда же наш дом будет окончательно отремонтирован, и мы сможем жить в нормальных условиях?

Б. НИКОЛАЕВ.

### Равнодушные люди за прилавком

В начале этого месяца в магазины Анжероторга поступили в продажу нитки мулине. В универмаге № 6 мне не удалось купить ниток в порядке живой очереди. Как человек, лишенный ноги, я попросила директора магазина № 60 т. Уфимцеву оставить мне несколько мотков ниток, ибо магазин от моего места работы находится на расстоянии 5 километров и туда я смогу добираться лишь на машине.

Через полчаса после разговора с Уфимцевой в обеденный

перерыв я приехала в магазин № 60.

— Ниток нет,—равнодушно встретила меня Уфимцева.

С обидой на бездушного человека за прилавком мне пришлось возвратиться из магазина и забыть про единственное мое развлечение и отдых — занятие художественной вышивкой.

... А на следующий день эти нитки продавались на базаре в тридорога.

З. ЯКУШЕВА,

инвалид Отечественной войны.

### О мостах, тротуарах и лампочках

В течение года нам, жителям Судженки, приходилось хлопотать о строительстве моста через речку Алчедат, чтобы наладить связь нашего района с Новой колонией. Наконец мост сделали. Но перил поставить не успели, хотя с тех пор прошел год. Под мост падают машины, люди.

Еще хуже с дорогой в районе первого и второго отводов. Здесь через озеро перекинуты плашки, заменяющие собой мост в 200 метров. Трудно по такой переправе добираться шахтерам до комбината в ночную смену. Еще опаснее путь этот для школьной детворы.

УстраниТЬ эти неполадки мы не раз просили и заместителя начальника шахты по хозяйственной части т. Порошина и обращались в райсовет, но никто не хочет обращать внимания на эти «мелочи».

А. КОНДРАШОВ,  
Ф. ОСИНЦЕВ,  
и другие почетные шахтеры шахты 5-7 (всего семь подписей).

### Материнское спасибо

С чувством радости переступаю порог детского сада № 6, где воспитывается моя дочь.

По поведению своей дочки я ежедневно наблюдаю, как незаметно, но прочно прививаются детям навыки культурных привычек, формируются глубокие благородные качества.

Воспитательница группы малышей Анна Петровна Стрекунова работает по строго продуманному плану. Все ее меры морального воздействия на детей исходят из принципа индивидуального подхода к каждому ребенку.

Уходя на работу, я уверена, что мой ребенок в надежных руках.

За большой и благородный труд — материнское спасибо.

М. ОСТРОУМОВА.

### О противопожарной безопасности

Одной из многих причин возникновения пожаров является эксплуатация неисправных печей и нарушение правил пожарной безопасности при их топке. Поэтому во избежание возникновения пожара необходимо всем руководителям учреждений и предприятий, а также владельцам собственных домов до начала отопительного сезона произвести ремонт печей.

При ремонте и при строительстве новых печей необходимо соблюдать правила и нормы мероприятий пожарной безопасности.

Однако этого-то положения некоторые строители и не учитывают.

Так, например, строительство треста «Анжероуголь» и контролера треста «Кемеровошахстрой» при строительстве новых домов пренебрегают существующими правилами противопожарной охраны. Так, при

строительстве общежитий по улице Плановой в печах зажигены установленные нормы горизонтальных разделок, не вырезана обрешетка кровли вокруг дымоходов. Нет здесь и предохранительных железных листов у основания печных топок.

Много жалоб поступает на жилищно-коммунальный отдел шахты 9-15, который не откликается на требования жильцов во-время приводить в порядок отопительные системы.

Между тем по правилам пожарной охраны необходимо чистить дымоходы не реже одного раза в два месяца.

Все печи должны иметь так называемые горизонтальные и вертикальные разделки. Горизонтальные разделки устраиваются при переходах дымоходов через пожароопасные перекрытия. В этом месте устраивается утолщение равное 38

санитметрам от места прохождения дыма до стенки. В печах прачечных, хлебопекарен, бани, сушилен, столовых и т. д. горизонтальные разделки не рекомендуются. Взамен этого все пожароопасные конструкции чердачного помещения и кровля удаляются от дымохода на расстояние 10 см.

Особую опасность в пожарном отношении представляют временные кирпичные и железные печи. Поэтому установка таких печей производится только с разрешения отдела пожарной охраны.

Соблюдая эти правила пожарной безопасности мы сохраним от пожара жилые здания и промышленные сооружения, что составляет фонд государственной собственности.

П. ЗУБОВ,  
заместитель начальника отряда пожарной охраны.

### На шахтах Венгрии

Второго сентября нынешнего года трудающиеся Венгерской народной республики впервые праздновали День шахтера. В числе гостей, приглашенных на праздник, была и советская профсоюзная делегация.

Шахтеры страны с воодушевлением отмечали свой праздник. В Комло, Дороге, Оросланы, Варпалоте и других угольных районах происходили многолюдные митинги и демонстрации. В Татабаня на митинге присутствовало более пяти тысяч человек. Днем на стадионе происходили спортивные состязания, вечером состоялись факельные шествия.

Шахтеры Венгерской народной республики встретили праздник большими трудовыми успехами. Они намного превзошли довоенный уровень добчицы угля. Отмечая заслуги горняков, народное правительство наградило в этот день 12 тысяч человек орденами, многие получили денежные премии.

Беспресветной была жизнь горняков Венгрии в прошлом. Их труд считался постыдным. Они работали в тяжких условиях и подвергались жесточайшей эксплуатации.

Жить приходилось в казармах. Спали на нарах, построенных в несколько этажей. Здесь же в тесноте и грязи жили и их семьи. Туберкулез, дизентерия и другие инфекционные болезни косили людей.

— Улыбка никогда не появлялась на лицах наших жен, — рассказали нам шахтеры. — Мы были постоянными долгожителями в лавах мясников и булочников. Когда рождались дети, мы думали лишь о том, чтобы они скорее могли сами зарабатывать себе на хлеб.

После освобождения Венгрии Советской Армией преобразилась вся жизнь венгерского народа. Труд стал делом чести. Потом и уважением окружены шахтеры и все честные труженики, отдающие свои силы и знания строительству народного государства.

Благодаря бескорыстной дружеской помощи Советского Союза горняки новой Венгрии добились значительных успехов. Их труд облегчается с помощью машин. На шахтах появились электрические сверла, пневматические молотки, скреперные и ленточные транспортеры, углепогрузочные и породопогрузочные машины, угольный комбайн «Донбасс».

О комбайне следует сказать особо. Эту замечательную советскую машину в течение нескольких месяцев перебрасывали с шахт на шахту. Но в стране не оказалось специалистов, которые решились бы пустить машину в ход. Не справились с этой задачей инженеры и сотрудники научно-исследовательского института, работающие на шахте «Терь», где комбайн отставался до приезда нашей делегации.

Помочь венгерским шахтерам пустить комбайн, заставить его работать было нашим долгом. За это дело горячо взялся находившийся в составе делегации машинист комбайна треста «Лисичанскуголь» т. Десятичченко.

Целый день вся делегация работала в шахте, готовив машину к работе. Волновались не только мы, но и все забойщики, запальщики и инженеры шахты. На следующий день, когда мы спускались в шахту, там стояли и сидели на корточках, прижавшись к стене, десятки людей. Сюда поспешили работники всех смен: они хотели посмотреть, как советские шахтеры будут пускать комбайн.

И вот машина, которая столько времени бездействовала, начала работать. Дрогнула и двинулась транспортерная лента. Скрипя, пополз вперед скребковый транспортер.

Шахтеры смотрели, как зачарованные. Этот действующий комбайн был символом того недалекого будущего, когда окончательно будет положен конец тяжелому труду горняков и им придется лишь управлять машинами, двигать послушные рычаги. За 157 минут советский комбайнер выдал 166 тонн угля! Столько угля на этой шахте добывают 55 человек

за восемь часов. С огромным энтузиазмом работники шахты «Терь» взялись за освоение машины.

Практическую помощь в освоении новых машин и улучшении методов работы делегация оказала не только здесь. Большой интерес вызвала лекция, прочитанная в министерстве горной и энергетической промышленности начальником участка шахты имени Кирова в Кузбассе, Героем Социалистического Труда тов. Чекмаревым. Он рассказал о циклической организации работы в советских шахтах.

Использование опыта советских рабочих помогает трудающимся Венгрии повышать производительность труда и быстрее развивать национальную промышленность. Как и все трудающиеся, шахтеры борются за выполнение пятилетнего плана. В этой борьбе важную роль играет профсоюз горняков. Под его руководством на шахтах развернулось социалистическое соревнование.

Великая забота народно-демократического государства и профсоюзов о шахтерах. В конце прошлого года правительство увеличило горнякам заработную плату, организовало бесплатную выдачу спецодежды и спецобуви, ввело премии и награды, ассигновало дополнительные средства на строительство жилищ, ввело празднование Дня шахтера.

...После торжественного собрания в Татабаня мы долго беседовали с забойщиком шахты № 7 Иозефом Видюгом, получившим к празднику значок ударника и 500 форинтов премии. От него мы узнали, что первые новаторы в угольной промышленности — забойщик Варга Барнаш и вагонщик Аирош Тайков — добились первенства в социалистическом соревновании, применив методы советских шахтеров.

— Для меня, — рассказал он, — как и для всех трудающихя Венгрии, светлая жизнь открылась только после освобождения страны Советской Армией. Мои родители и прародители — шахтеры. Они влажили тяжелую, беспросветную жизнь. Мне тоже досталось за 19 лет работы в шахтах. В прошлом 1950 году я впервые в своей жизни получил квартиру в 44 квадратных метра из двух комнат.

Светлой и радостной становится жизнь шахтеров Венгрии. В новую квартиру переселился не только Иозеф Видюг. Хорошие, благоустроенные жилища получили уже тысячи горняков.

На берегу озера Балатон в живописной местности расположена дача отдыха горняков «Какук». Он назван именем шахтера, убитого жандармами за участие в забастовочном движении. На противоположной стороне озера — санаторий «Гафвиз» на 200 мест. Это замечательное лечебное учреждение.

Беседуя с отдыхающим здесь проходчиком Барта из Петифабрии, мы узнали, что прежде замечательные берега Балатона были доступны только капиталистам.

— За 35 лет моей трудовой жизни, — говорит Барт, — я попал сюда впервые. Сколько сделано за последние пять лет! Я безгранично благодарен Советской Армии и товарищу Сталину за освобождение моей страны. Только теперь мы увидели светлую жизнь и никогда больше не вернемся к прошлому. Своим трудом мы будем крепить дело мира. Весь народ нашей страны, все взрослое население поставил свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира.

Дни пребывания в Венгрии прошли быстро. Многие хотели показать нам венгерские товарищи. Во всем чувствовалось искреннее, дружеское отношение. Повсюду шахтеры просили передать привет советским горнякам, говорили о любви граждан новой Венгрии к нашей Родине — великой, миролюбивой стране социализма, к мудрому вождю народов товарищу И. В. Сталину.

П. ШЕЛАХИН, секретарь ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности СССР.

## Бельгийский съезд сторонников мира

Брюссель, 24 сентября. (ТАСС). Вчера закончился Бельгийский съезд сторонников мира, происходивший в течение двух дней в Брюсселе. Съезд наметил программу дальнейшей борьбы за мир.

По окончании работы съезда делегаты, многочисленные сторонники мира, прибывшие со всех концов страны, — собрались на площади у Южного вокзала. Отсюда массовая демонстрация, в которой участвовало 20 тысяч человек, направилась по центральным улицам города. Демонстранты нес-

ли плакаты и транспаранты, призывающие усилить борьбу за мир. Среди них выделялся транспарант со словами товарища И. В. Сталина. «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

На всем пути следования демонстрации население Брюсселя восторженно приветствовало борцов за мир. Затем в помещении цирка состоялся митинг. В заключение присутствующие произнесли Клятву Мира.

## Месячник болгаро-советской дружбы и советской культуры

София, 24 сентября. (ТАСС). Как передает болгарское телеграфное агентство, в дни месячника болгаро-советской дружбы и советской культуры по всей стране проводились массовые слеты членов болгаро-советской дружбы.

Вчера состоялся съезд членов болгаро-советских обществ в городе Стадин. В слете приняли участие тысячи членов трудовых кооперативов — земледельческих хозяйств, крестьяне-единоличники окрестных сел и трудящиеся города. Появление главы делегации деятеля советской культуры академика А. В. Палладина и

членов делегации было встречено бурной овацией. От имени советского народа с приветствиями выступили академик А. В. Палладин, Александр Чутких и Василий Королев.

Участники слета с большим подъемом приняли приветственные телеграммы товарищу Сталину и председателю Совета Министров и генеральному секретарю Болгарской коммунистической партии Вылко Червенкову.

Слет членов болгаро-советских обществ состоялся также и в других городах Болгарии.

## Американская печать об итогах совещания в Оттаве

Нью-Йорк. Американская буржуазная печать, комментируя итоги сессии совета Северо-атлантического союза в Оттаве, пытается показать, будто совет «в основном» достиг разрешения поставленных перед ним задач. Однако эта же печать указывает, что, кроме вопроса о принятии Греции и Турции в Атлантический блок, который был решен лишь в результате национальной стороны Соединенных Штатов на малые страны, Соединенные Штаты вследствие возражения малых стран Западной Европы и отчасти Англии и Франции не получили определенных результатов в вопросах создания так называемой обединенной европейской армии, определения численности войск, которые должны выделить страны в эту армию, и, главное, еще более резкого увеличения западноевропейскими странами ассигнований на военные цели, как этого потребовал в представлении совету докладчик Эйзенхаузер.

Характеризуя результаты работы совета по вопросу о вооружениях и создании обединенной европейской армии, корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Рестон в сообщении из Оттавы указывает, что «Соединенные Штаты не получили со стороны европейцев обязательств увеличить производство оружия и число сол-

дат». «На сессии, — пишет он, — было слишком много резких разговоров». Малые страны, продолжает Рестон, выражали недовольство тем, что Соединенные Штаты принимали решение, не консультируясь с ними. «Эти возражения, — указывает он, — делались не только в частных беседах с представителями Соединенных Штатов, но и на заседаниях совета».

Обозреватель газеты Нью-Йорк джорнэл энд Америкэн» Браун, объясняя «убийственно медленную» работу «машины Атлантического союза» признает провал усилий антисоветской пропаганды извлечь позицию СССР. Браун заявил вчера в раздраженных тонах следующее: «Главной причиной убийственно медленной работы страны — участницы Атлантического союза в отношении их программы перевооружения является безразличие народов этих стран, которые не видят непосредственной опасности со стороны Советского Союза».

Браун пишет, что, по мнению европейских и американских наблюдателей, избиратели в Западной Европе «поддержат любую коммунистическую оппозицию, выступающую против увеличения военных ассигнований, в особенности если они поведут за собой продление срока воинской повинности».

(ТАСС).

## Произвол западно-германской полиции

БЕРЛИН, 24 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, обер-бургомистр Дортмунда запретил назначенный на 23 сентября в городе митинг в защиту мира, который должен был проходить под лозунгом «Свободные выборы в Германии об единстве отечества и спасут мир». Большие отряды полиции воспрепятствовали проведению митинга.

Сотни жителей города выражают свое возмущение против запрещения митинга. Несмотря на террор полиции, участники митинга распространяли в городе более 50 тысяч листовок. Полиция арестовала 3-х борцов за мир.

## Вербовка военных специалистов в Западном Берлине для западногерманской наемной армии

БЕРЛИН, 24 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, агенты боннского правительства дали задание западноберлинским биржам труда вербовать военных специалистов для западногерманской наемной армии. Так, на бирже труда в Вильмерсдорфе (английский сектор) вербуются морские инженеры, морские офицеры, офицеры связи и морские специалисты. Эта биржа труда вербует инженеров военно-воздушных сил.

## Маневры войск западных держав в Западной Германии

БЕРЛИН, 24 сентября. (ТАСС). Сегодня в Западной Германии закончились крупные осенние маневры вооруженных сил западных держав.

Маневры проводились в течение десяти дней в английской зоне оккупации Германии в районе Ганновер-Бремен. В них принимали участие 150 тысяч солдат семи государств: США, Англии, Франции, Голландии, Дании, Норвегии и Бельгии, а также 2 бронетанковые дивизии и более 300 самолетов. В этих маневрах принимали участие воссоздаваемые в Западной Германии германские военные силы. По неполным данным, 20 тысяч германских солдат «содействовали» проведению маневров в составе английских «вспомогательных отрядов».

При проведении маневров американское и английское командование не посчитались с колоссальным ущербом, причиненным немецкому народу, исчисляемом в миллионах западногерманских марок. По данным западноевропейского агентства и газет в ходе маневров было убито 25 и ранено свыше 500 солдат и офицеров.

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 24 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев ведут ожесточенные бои с противником и наносят ему большие потери в живой силе и технике.

На центральном и восточном фронтах соединения Народной армии успешно отбиваются яростные атаки противника.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелково-охотники за самолетами сбили 11 самолетов противника, участвовавших в зверской бомбардировке Пхеньяна, Намдоха, Вонсаны, Саривоня, Хванчжу, Сохына и Синьхоня.

## Китайская газета об агрессивных планах США в отношении Китая

ПЕКИН, 24 сентября. (ТАСС). Сегодня газета «Женьминьжибао» публикует сообщение своего корреспондента с корейского фронта, в котором говорится, что 9 сентября в 9 часов 05 минут в районе Сунчуна в Корее зенитные части китайских добровольцев сбили американский истребитель «Р-51».

Летчик, уроженец штата Вашингтон, старший лейтенант Орвал Х. Тэнди, 30 лет, спасся на парашюте и был взят в плен.

Среди прочих вещей у американского летчика была обнаружена небольшая снятая специально для американской авиации двухсторонняя карта. На одной стороне этой карты нанесен район с Мукденом в

центр, с другой стороны, — провинция Жэхэ и прилегающие к ней районы. Газета поместила два фотоснимка с военной картой, обнаруженной у американского летчика.

Эта карта, пишет газета, доказывает, что непрестанные нарушения американской авиацией китайских воздушных границ отнюдь не являются следствием «ошибок» в определении местоположения границ или следствием того, что «летчик сбился с пути». Эта карта доказывает, что американские военно-воздушные силы наряду с уже совершенном ими заранее обдуманным нападением на территорию Китая, намеревались атаковать также районы Мукдена и Жэхэ.

## Будапешт строится

БУДАПЕШТ, 24 сентября. (ТАСС). С каждым годом обновляется столица Венгерской Народной Республики. Во всех районах города возникают новые дома и целые кварталы.

Успешно идет строительство нового метро, создаются новые учебные заведения, жилища, детские ясли и площадки. В нынешнем учебном году открыт институт экономики.

## СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

Недавно в г. Гурьевске прошел областной финал осеннего комсомольско-профсоюзного кросса.

Пять спортсменов защищали честь нашего города. В результате проведенных соревнований наша команда заняла второе место. Отличных результатов добились тт. Бессонов и Кулягин, выполнившие норму первого разряда. Легкоатлеты Гончаров, Шзыкова и Панкина выполнили нормы второго разряда. Кулягину и Панкиной присвоены звания чемпионов Кузбасса.

В воскресенье на стадионе шахты 9-15 состоялась финальная игра на кубок города по футболу между командами завода «Свет шахтера» и шахты 5-7. Футболисты завода «Свет шахтера» одержали победу со счетом 2:1 и завоевали кубок города по футболу.

Редактор В. Баринов.

## Кинотеатр «Забой»

26 сентября новый цветной фильм

## «На арене цирка»

Начало сеансов 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час. вечера.

На этой неделе — новый фильм «ТРЕВОГА».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3—53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1—91, промышленного отдела 0—74, типографии 3—54.